



AVIZUL CONSULTATIV AL SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII

asupra raportului științific pe proiectul din cadrul Programului de Stat 20.80009.8007.37 ”Bolile cronice hepatice și pancreatice: aspecte nutriționale și chirurgicale”, conducătorul proiectului – LUPAȘCO Iuliana, doctor habilitat în științe medicale (Prioritatea Strategică I: Sănătate), USMF „Nicolae Testemițanu”, pentru anii 2020-2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților confidențiali (Adunarea Generală a Secției Științe ale Vieții nr. 3 din 20.02.2024).

I) *Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:*

Cercetările efectuate în acest proiect și-au atins scopul și obiectivele contribuind la creșterea calității vieții pacienților cu diferite boli cronice difuze ale ficatului, având un impact benefic socio-economic și medical.

II) *Diseminarea rezultatelor obținute:*

Au fost publicate articole în reviste din bazele de date Web of Science și SCOPUS - 10; articole în reviste științifice, categoria B - 13, comunicări orale și postere la manifestări științifice internaționale - 35, cu participare internațională – 28.

III) *Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):*

Certificat cu drept de autor – 9, inovații – 11, implementări- 19.

IV) *Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat:*

12 tineri cercetători (37,5%). În cadrul proiectului au fost realizate 1 teză de doctor habilitat în științe medicale, 1 teză de doctor în științe medicale, 1 teză de licență, 1 teză de masterat.

Punctaj mediu acordat: 30,0.

Concluzii, recomandări: Se recomandă continuarea realizării proiectului.

Se propune calificativul general: „Foarte bine”. **Raport aprobat.**

Conducătorul SȘV a AȘM,
academician

Eva GUDUMAC

Secretarul Științific al SȘV a AȘM,
doctor

Leonid CHIȘLARU